

二〇二一年秋季全時間訓練信息綱目

總題：

羅馬書五至八章—聖經的核仁

第五篇

在生命裏得救脫離罪、死和世界

讀經：羅五10，八2，6，六18~19，22，詩歌628，435

壹 羅馬書裏關鍵的經節是五章十節：『我們作仇敵的時候，且藉着神兒子的死得與神和好，既已和好，就更要在祂的生命裏得救了』：

- 一 羅馬書所啓示神完滿的救恩有兩部分：一部分是基督的死爲我們所成就的救贖；另一部分是基督的生命所給我們的拯救。
- 二 羅馬書頭四章詳論基督之死所成就的救贖，後十二章則細說基督之生命所施的拯救。
- 三 救贖、稱義與和好，乃是藉着基督的死在我們外面所成就的，是在客觀方面救贖我們；聖別、變化與模成，乃是藉着基督生命的工作在我們裏面所成就的，是在主觀方面拯救我們。

貳 我們需要藉着生命之靈的律在生命裏得救，脫離罪與死的律—八2：

- 一 保羅有一個偉大的發現—他得着啓示，看見三一神經過成肉體、人性生活、釘十字架、復活和升天的過程，成了生命之靈的律（作爲自動的原則和自然的能力），裝置在我們靈裏—2~3，11，34，16節：
 - 1 基督徒的生活不該靠意志的能力，乃該靠他靈裏復活生命之靈內裏之律的能力；這律有最大的能力；這律勝過死、超越死、並且不被死拘禁—七17~20，太二六41，弗一19~23，西一28~29，林後一8~9，約十一25，來七16，徒二24，啓一18。
 - 2 我們如果沒有看見罪和死是在我們裏面的一個律，如果沒有看見意志不能勝過這律，我們就被困在羅馬七章裏，永遠不能到達羅馬八章。
 - 3 每一種生命都有一個律，甚至都是一個律；神的生命是最高生命，生命之靈的律是最高律—箴三十19上，申三二11~12，賽四十30~31。
 - 4 神聖的出生已將我們遷移到一個新的範圍，就是神聖的生命連同在我們靈裏這生命之靈的範圍裏；在這範圍裏沒有罪、世界或肉體：
 - a 在這範圍裏，一切的得勝都是不知不覺、不花力氣的，因爲托住我們的是生命之靈的律，不是我們自己的意志。
 - b 我們有生命之靈的律住在我們靈裏，這律就是神的同在、神的說話、同神的相聚、以及神的分賜—來八10，羅三25，出二五22。
 - 5 我們能與已裝置、且在內裏運行的生命之靈的律合作，藉着操練我們的靈，『打開』這律的『開關』；離了我們的靈這『開關』，我們就無法應用在我們裏面經過過程之三一神這『屬天的電』；但讚美主，我們有開關，我們也知道這開關在

那裏一箴二十27，亞十二1，腓二12~13，羅八2，4~6，13~16，23，五10，17，提前四7，提後四22。

- 6 打開我們靈裏湧流的那靈這神聖奧祕的『電流』，最好的路乃是呼求主耶穌的名，並告訴祂我們愛祂，享受祂擁抱我們，使我們能緊緊聯於祂—林前十二3下，羅十12~13，詩十八1，九一14~15，一一六1，林後十一2~3，哈一1，腓三12。
- 7 我們藉着操練我們的靈接觸那靈時，就享受基督作追測不盡之無數且豐富的各方面—弗三8：
 - a 『靈中得着釋放，脫開了自義；脫開自覺、自責，不再理自己。』
 - b 『靈中得着釋放，脫開了己意；自愛、自驕、自榮，全都被貶抑。』
 - c 『靈要操練、運用，取用主得勝；藉着洗罪寶血，並主大能名。』
 - d 『靈要操練、運用，如此摸着主；用靈接觸主話，飽嘗主豐富。』
 - e 『乃是藉着用靈，基督被見證；乃是藉着用靈，人們得供應。』
 - f 『靈要操練、運用，這是我需要；靈要操練、運用，如此主引導。』（詩歌六二八首，五至十節。）

二 保羅是打開生命之靈的律開關的人；他是藉着在他的靈裏，出於他對主起初的愛事奉神打開了這開關—羅一9，五5，八35~39，啓二4：

- 1 用起初的愛愛主，就是在一切事物上讓祂居首位，尊重祂是我們生活中的一切—西一18下，10。
- 2 在我們身上，神進來了，神再出去，那就是我們對祂的事奉；我們乃是在眾召會中與基督同工，在那裏將我們起初的愛給主—歌七12，林後六1上，腓三3，可十二30。
- 3 當我們用起初的愛愛主，我們就行起初所行的一這工作乃是由起初的愛所發出，並且彰顯起初的愛；惟獨受起初的愛激勵的工作，纔是金、銀和寶石—啓二4~5，林前三12，十五10，58。
- 4 基督情深的愛困迫我們，使我們向祂活並向祂死—林後五14~15，羅十四7~9。

三 『心思置於肉體，就是死；心思置於靈，乃是生命平安』—一八6：

- 1 『在肉體裏面，不必特意用力，我就能顯出亞當敗壞形跡；在那靈裏面，不必專一立志，我就能活出基督榮耀樣式。』
- 2 『只體貼那靈，乃是神的救法，只體貼那靈，除此別無救拔；只體貼那靈，就能勝過情慾，只體貼那靈，就必脫離罪律。』
- 3 『只體貼那靈，就有十架經歷，只體貼那靈，就得復活能力；只體貼那靈，基督就能活出，只體貼那靈，生命就必成熟。』
- 4 『在那靈裏面，基督纔是生命，在那靈裏面，生命纔是大能；在那靈裏面，成聖纔是經歷，在那靈裏面，經歷纔能實際。』（詩歌四三五首，三節，五至七節。）

叁 我們需要在生命裏得救脫離世界：

- 一 人墮落後，整個人就被世界的元素完全泡透；因此，我們需要與內住聖別的靈合作，將肢體獻給義作奴僕，這會將我們引進聖別；我們裏面的各部分會藉着基督的浸透自然而然成爲聖別的一羅六18~19，22。

- 二 該隱離開神的面之後，（創四16，）爲着保護和自存，就建造了一座城；他在這城裏產生了無神的屬世文化（17）：
- 1 在伊甸園中，神是人的一切一人的保護、維持、供應和娛樂；人失去了神，就失去了一切。
 - 2 人失去神，迫使人發明人屬世的文化，其主要元素是城爲着生存、畜牧爲着維生、音樂爲着娛樂、以及武器爲着防禦—20~22節。
 - 3 惟有領受了關於在世界裏生活之性質、意義和結果的啓示，並關於神對這樣生活之態度的啓示，我們纔能真正與世界分開，恨惡屬世的生活—約壹二15~17，雅四4。
 - 4 對神來說，世界比罪還要糟；罪觸犯神的公義，世界卻觸犯神的聖別，神的聖別高過祂的公義。
- 三 神造人在地上生活，是爲了完成祂的定旨；但神的仇敵撒但爲了霸佔神所造的人，就藉着人墮落的性情，在情慾、宴樂、追求，甚至對食衣住行等生活所需的放縱上，用宗教、文化、教育、工業、商業、娛樂等將人系統起來，在地上形成一個反對神的世界系統：
- 1 這個屬撒但的系統整個臥在那惡者裏面；（約壹五19，參弗六12；）不愛這樣的世界，乃是勝過那惡者的立場；（參彼前三3~4，啓二12~13上，17；）稍微愛這樣的世界，就給那惡者立場擊敗並霸佔我們。
 - 2 據有我們並霸佔我們，爲使我們不能得着神、被神得着、湧流神、並彰顯神，好爲着神建造的任何事物，都是世界；（參腓三8，12，林後四7，徒二十24，彼前四11，林前十31，三9；）世界是撒但用來欺騙、詐騙我們的面具；世界就是超過我們生活所需要的。
- 四 分裂的一個極大因素是世界；只要我們在某方面還是愛世界，那方面的世界就要成爲分裂的原因；信徒藉着聖言得聖別脫離屬撒但的世界，就在三一神裏被建造成爲—約十七14~21，約壹二15~17，五19：
- 1 神活的話在信徒裏面作工，將他們從任何屬世的事物中分別出來，並拯救他們脫離被世界的元素所泡透的性情。
 - 2 我們若持續接觸神的話並讓那靈天天摸着我們，我們就會被聖別，從世界分別出來歸給神；我們會從自己，就是我們老舊的住處遷出，進入三一神，就是我們新的住處。
- 五 讚美並感謝主，在基督裏，『這世界的王…是毫無所有（沒有立場，沒有機會，沒有盼望，任何事都沒有可能—約十四30）；』因着這一位是在我們的靈裏，我們重生的靈（三6）就不實行罪（約壹三9）並勝過世界（五4）！

